

Први ракетни дивизион за ПВД 250. ракетне бригаде

ПРИПРЕМЕ ЗА

ШАБЛ

Бојево гађање је круна каријере ракеташа. Само ће најбољи, они који се посебно докажу током ригорозних тестова и провера, бити привилеговани да буду у саставу борбене послуге која ће извршити лансирање ракете на полигону „Шабла“ у Бугарској. Технолошки развој ракетних система јесте непрекидан, али је суштина и основна функција увек била да се ракета лансира и успешно уништи циљ. Систем „нева“, који је постао чувен након обарања „невидљивог“ током НАТО агресије, још ради савршено, кажу у јединици која је спремна да и ове године, изнад Црног мора, то и потврди.

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ
Фото: Даримир БАНДА

ЛЛУ

Први пролећни дан пролази у знаку интензивних припрема припадника 1. ракетног дивизиона за ПВД 250. ракетне бригаде за бојево гађање циљева у ваздушном простору на полигону „Шабла” у Бугарској, крајем маја и почетком јуна ове године. У току је веома важна, тродневна провера припремљености, у организацији Команде 250. ракетне бригаде, за контролно-тренажно гађање планирано за почетак априла, када ће бити извршена и коначна провера свих људи који су планирани за одлазак у Бугарску.

– Превасходно кад је реч о младим припадницима, који су тек неколико месеци у јединици, сагледава се степен њихове обучености за овај кратак период, ниво тактичке и техничко-стручне при-



премљености, самосталности у раду и, на крају, спремност за извршење бојног гађања – каже потпуковник Петер Робар, командант 1. ракетног дивизиона за ПВД 250. ракетне бригаде, и подсећа да је до бојевог гађања остало још око два месеца, па има времена и да се евентуалне уочене мањкавости у њиховом раду отклоне, како би сви били максимално добро припремљени за предстојећу активност.

Имајући у виду да српски ракетиши немају полигон на територији наше земље који омогућава услове за ватрено дејство ракетним системима, а да се вежба у „Шабли“ на Црном мору догађа сваке две године, јасно је да је припрема за бојево гађање циљева у ваздушном простору у Бугарској тежишни овогодишњи задатак.

– То је активност од посебног значаја за нашу јединицу, која је наследник традиције ракетног система „нева“, каже потпуковник Робар и истиче да је њен кључни задатак, одржавање исправности средстава ратне технике и обучености борбених послуга, а све у циљу одржавања способности реализације задатака у

контроли и заштити суверенитета ваздушног простора Републике Србије и дефанзивној операцији ПВО. Бојево гађање је задатак у миру, који је најближи наменском задатку јединице, а ове године има посебан значај јер је у јединицу примљен велики број младих официра и подофицира.

– Потпоручници су почели да раде у септембру, а водници у децембру, и у јединици се интензивно одвија њихова обука. Такође, подсећам да је јединица последњи пут била на бојевог гађању на полигону „Шабла“ 2021. године. Тада је, кад је реч о саставу припадника, прављена својеврсна комбинација младости и искуства, која је на гађању имала одличне резултате. Ове године тежимо да ту традицију наставимо, али је циљ да поведемо још више младих, потпоручника и водника, него ранијих година. Да проценат млађих буде већи него искуснијих колега, без којих се, наравно, не може. Пре две године, као и раније, уверили смо се колико једна таква активност утиче на мотивацију младих људи, па је важно да добију тај „ветар у леђа“ – каже командант 1. ракетног дивизиона за ПВД потпуковник Петер Робар.





Потпуковник Петер Робар

НА ВАТРЕНОМ ПОЛОЖАЈУ

Након разговора са командантом, у пратњи мајора Жељка Дојића, командира 1. ракетне батерије, одлазимо на ватрени положај те јединице, где обилазимо припаднике који вредно раде и упознају нас са размештајем средстава и технике. Ходамо ливадском стазом српске планинске лепотице.

Док присуствујемо превођењу лансирне рампе у борбени положај, мајор Дојић уверава нас да ни зима, ни ветар, ни летње сунце не може да омете припаднике јединице да успешно изврше све своје обавезе и задатке

– Много је параметара који потврђују да је рад у 250. ракетној бригади са старешинама веома успешан, да се врши правилна селекција, да је обука конципирана тако да заиста извуче из људи максимум и да људи бивају оспособљени за све услове и борбене ситуације које могу да их снађу – каже командир 1. ракетне батерије мајор Жељко Дојић. Он додаје да је техника увек исправна, а да су људи обучени и знају процедуре.

– Положај је просторно велики, треба га одржавати, а техника је сложена. Једна смо од ретких јединица ранга

ЧУВАРИ ПРЕСТОНИЦЕ

Првенствени циљ и задатак 1. ракетног дивизиона је заштита ширег рејона српске престонице. Прва ракетна батерија је основна ракетна јединица у склопу 1. ракетног дивизиона за ПВД, уз још две, распоређене у батајници и у Јакову. У саставу дивизиона је и ракетно-техничка батерија и логистичка чета, смештена у истој касарни. Јединица је ангажована у саставу стално задејствованих снага за контролу и заштиту нашег неба, где се спремност за извршење задатка мери минутима од добијања наређења.

батерија – чета које у свом саставу има толико официра, што говори о комплексности и захтевима технике. Ако се деси квар, нема одласка кући. Средство увек мора бити исправно. То је стандард ракеташа, постављен још давних дана, а иако је реч о другој генерацији ракетних система, и живимо у време у коме се техника развија муњевитом брзином, систем је и даље функционалан – истиче мајор Дојић.

Ентузијазам младих људи један је од најснажнијих утисака тог дана. Крајем прошле године дошли су из школских клупа, наоружани теоријским знањем, у јединицу где су уз искусне старешине стицали вештине, корак по корак. И мајор Дојић је 2011.



године, као млади официр, био на полигону „Шабла”.

– Тај осећај кад се затресе тло приликом лансирања ракете, та енергија и адреналин... Више пута смо о томе говорили младим колегама и сигуран сам да једва чекају да доживе то неповљиво искуство – каже командир 1. ракетне батерије у 1. ракетном дивизиону за ПВД.

КОНТРОЛНО-ТРЕНАЖНО ГАЂАЊЕ

У управљачкој кабини, станици за вођење ракета, млади официри увежбавали су циљеве по тренажеру. То је комплексан систем кога, осим њих, опслужују и подофицири и војници. С њима су и командир батерије и руковолац гађања, два оператора по углу, а ту је и једна од најбитнијих карика, официр за вођење ракета. Сви као један. Нико се не осврће на нас, па присуствујемо реалном доношењу одлуке и издавању наређења, тражењу и откривању циља.

Следећа радна тачка је постављање ракета у борбени положај. До савршенства. Возило за дотур и постављање ракета полако наилази на прилазне мостиће који су милиметарски подешени. Ракетно одељење предвођено командиром заузима своју позицију и, по наиласку возила, спремни су да за мање од 40 секунди поставе ракету, да буде спремна за лансирање.

Оваква ефикасност постиже се непрекидним увежбавањем, а представља и нормирану радњу на проверама којима јединица подлеже, каже мајор Дојић.

– Као командир батерије заиста сам задовољан постигнутим резултатима. Спремни смо за почетак априла и контролно-тренажно гађање. Провера припремљености људства и технике показала је одличну обученост састава. Онда следе завршне припреме, које ће трајати до краја



Мајор
Жељко Дојић



Потпоручник
Тијана Трифуновић



Водник
Младен Милошевић



Десетар Александар
Благојевић



маја, када ћемо, заједно са колегама са системом „куб”, у Бугарској показати шта знамо – каже командир који је имао прилику да се школује у иностранству и да се лично увери „колико су српски ракеташки цењени код страних колега”.

Водник Младен Милошевић био је војник у ракетној батерији, на месту послугоца на лансирајућој рампи. Његов квалитет препознат је након три године, када га је командир предложио за даље усавршавање. Успешно је савладао Лидерски и Основни курс за подофицире, и након промоције примљен је у јединицу. На дужности командира ракетног одељења већ је годину дана, а резултатима које је остварио на провери припремљености, кандидат је за одлазак на бојево гађање у Бугарску.

– У Војсци сам од 2019. године, деветнаести рођендан прославио сам на добровољном служењу војног рока, а двадесети на терену, са мојим ракеташима. Имао сам велику срећу да су потребе јединице биле такве да сам се вратио у састав као командир одељења из ког сам и отишао на школовање за подо-

фицира – каже водник Милошевић, који напомиње да је веома срећан што има реалне шансе да учествује у бојевом гађању.

– То је круна нашег рада, да успешно реализујемо гађање, али и да видимо како то све изгледа. Веома сам задовољан саставом којим командујем, – каже водник Младен Милошевић.

Десетар Александар Благојевић је послужилац на лансирној рампи. У ракетном воду је од 2011. године.

– Посао који обављам веома је озбиљан, носи велику одговорност и захтева много одрицања. Не може ово неко да ради, ако то не воли, нити да пристане на такву врсту одрицања које посао тражи. Јер наше борбено дежурство садржи тих чувених 15 минута, у које све стаје, цела наша каријера и цео наш рад. Ту не сме бити промашаја – каже десетар Александар Благојевић.

СРЕЋНА ЗБОГ ПРИЛИКЕ

Последња радна тачка је контролно-испитна покретна станица, где нас чека потпоручник Тијана

Трифунувић командир вода у ракетно-техничкој батерији, која је у јединици од септембра.

– Ово ми је прво постављење. Завршила сам смер противваздухопловна одбрана, систем „нева“. Наша батерија бави се припремом и одржавањем ракета и њиховим дотуром у ракетне батерије за борбену употребу. У контролно-испитној станици обављају се аутономне и комплексне провере на ракетама које се испитују, опремају и упућују у ракетне батерије. Такође, ракетно-техничка батерија складишти и одржава преостале ракете из дивизиона. Заиста сам задовољна првим постављањем поготово јер сам добила прилику да заједно са јединицом припремам ракете и на полигону „Шабла“ – каже командир потпоручник Тијана Трифунувић.

Први пролећни дан, сунце, чист ваздух, широко поље и небо као на длану, као да поздравља припаднике 1. ракетног дивизиона за ПВД који су на провери приказали висок степен обучености и правилности извршавања борбених радњи и потпуно су спремни за тежишни задатак који им предстоји. ■

